



пролетарии всех стран, соединяитесы

К БОРЬБЕ ЗА ДЕЛО КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА БУДЬ ГОТОВ!



ОРГАН ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА ССМ. И ЦЕНТРАЛЬНОГО СОВЕТА КСЕСОЮЗНОЙ ПИОНЕРСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ИМЕНИ В. И. ЛЕНИНА

Пионерская

Год издания 52-й. Пятница, 2 июля 1976 г.

Цена 1 коп.

за мирную Европу!

В Берлине проходила Конференция коммунистических и рабочих партий Европы, Бълги обсуждены основные вопросы борьбы за мир, сотрудинетель и социальный прогресс на континенство и социальный прогресс на континенство и социальный секретары ЦК сородной партии Германии Эрих Хощежер, наметила хороший жаршрут для двикения вперей— к Европе миры. Тенеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Леонид

Генеральный секретарь ЦК КПСС товариц Леонид Ильич Брежнев в своей речи сказал;

чи сказал:
«Сегодиншиня Европа—
это в значительной мере
илод успешного строительства социализма и комиунизма в ряде стран континедата. Внесте с. тем новый
обин Европы сеть результат нарастающей классовой

борьбы трудящихся буржу-азных стран во главе с ра-бочим классом... Мы убек-дены, что итоги нашей кон-ференции, высоко подняв-шей знами единства европей-ских коммунистов. будут способствовать соединению наших усилий, активизации нашей совместной борьбы...» Участиния комференция

Участники конференции приняли документ — «За мир, безопасность, сотрудничество и социальный прогресс в Европе».



В 1945 году, когда Советская Армия разгромила поносках милитаристов, парод Вьетнама восстал и провозгласния светубликой. Но колонизаторы ис хотели уходить: на страну двинулись чужевемные завоеватеям. Они стремились разграть Вьетнам на куски. Трудной была борьба. Но народ Вьетнама всегда ощущая поддержку и помощь

стран социализма, солидар-ность всех честных людей планеты, Эта помощь и со-лидариость помогли побе-дить врага. В Ханое состоялись зас-дания первого в истории страны единого Националь-ного собрания. Оно решило: теперь единое государство Вьетнам с 50-миллюным населением будет называть-ся Вьетнамской Социалисти-ческой Республикой.



1 000 дней держит чилий-ский палач Пиночет в своих сгращных застениях Гена-рального секретари Комау-недствения Сена-сира Сородов Стены Пола-прия Суба Корвалана, но через толстые стены пормым до него доходят вести: народы десятков стран мира вновь и вновы-перимают свой голос про-теста против чилийской хунты, за освобождение чи-лийских борцов... В нашей газете мы уже рассказывали вам, что доче-рям Корвалана — Вимане и Марин-Виктории — уда-лось выскать из Чили. Они живут в нашей стране. 23 июня москоская ра-

живут в нашей стране.

23 ноня московская радостанция «Слушай, Чили!» разнесла на весь мирголоса дочерей Корвалана:
Мария-Виктория и Вивиана
обратились с письмом к
своему отцу:
«Дорогой папочка! Наш
смелый товарищ Лучо!
Пиночет и палачи чилийского народа держат тебя за
решёткой уже тысячу дней.
Они пытаются угрожать те-

бе, но не могут сказать, что ты в чём-то виновен. Мы знаем, любое обвинение вроив тив тебя — это огромпая ложь. Фашисты держат тебя в тюрьме, потому что ты всегда боролся за демократию, свободу и счастье чилийского народа. Мы знали от твоей работе, знали, что ты борешься за счастье детей, чтобы все дети были сыты и одеты, могли учиться, чтобы радость была в каждом доме.

Выесте с молодёнью всей нашей земли мы подинмаем голос в твою защиту, в защиту вех чилийских натриотов. Те, кто залил кровью землю Чили, не имеют права судить тебя!

ва судить теом:

Папочка, в этот день мы вновь говорим тебе, что очень тебя любим, что очень любим маму, которая всета была и вас примером. Мы верим, что час твоей свооды придёт, что придёт день, когда фашистские престудиний ответят перед народом и историей».





КАМБУЗ — ПОЛЯНА...

«Бригантина» — это школьный спортивный лагерь. Летом мы становимся матросами: лагерь — это большой корабль, кубрики — палатки, а камбуз — поляна. Вечером все собираемся у костра, поём песни, читаем стихи.

Строила лагерь вся школа. Мы и библиотеку для лагеря собрали, и весёлые КВНы пр думали. За лето многие ребята улучшают в лагере свои спортивные достижения.

Ира АКУЛОВА, ученица школы № 79. г. Новосибирск,

Кто победит?

На областных авиамодельных соревнованиях борьба шла между участниками команд из городов Юнно-Сахалинска, отплично пилотировал модель-колино при сильном ветре семинассиим Пета Силор из шилов № 6 города Южно-Сахалинска. Вы видите его на сниме.

Фото 10. ТРИФОН

Фото Ю. ТРИФОНОВА



Эта спартакиада проводится под девизом «Олимпийцы сре-ди нас». Она как бы венчает работу школьных физкультур-ных коллективов, проходившую в минувшем учебном году под флагом Вессоюзных игр «Стар-ты надежд»,

ты надежд».
Многие участники приходят к этим состязаниям, имея неплохие результаты. Нагаша Карпушина из Баку в прошлом году была победительницей Всесоюзных соревнований по



пионерскому четырёхборью «Дружба» в многоборье. Ира Куаьменок из Гомельской области стала чемпионкой страны в многоборье ГГО. Москвич Володя Малых зачислен кандидатом во «взрослую» сборную команау СССР по десятиборью. Его высший результат 7 663 очка... В каждом из двадцати видов спартаккадной программы можно, и победителей лючерских состяданий, которым школьный и поредителен пионерских со-стяданий, которым школьный коллектив физкультуры дал пу-гёвку в большой спорт. Новых вам побед, олимпий-цы завтрашнего дня!

«BEHOYEK» COEMPAETCR В БОЛГАРИЮ

Из комнаты, где занимается ансамбль танца «Веночек», до-носится весёлая музыка. Я осторожно приоткрываю дверь..

— Стоп, стоп, стоп! — раздаётся голос руководителя Валерия Васильевича Леонтьева. — Неточно. Первую фигуру повторить.

груу повторить.

15 лет доставляет людям радость своими танцами ансамбла «Веночек» Дома пионеров имени Островского
за это время коллектив стол
лаурсатом Всесонаного колуса
сторочетов общеров
мени детский фестиваль в Болгарии. Поэтому
снова и снова звучит придирчивое:

Стоп! Придётся повторить

Тамара ИВАНОВА

г. Свердловск.



М Ы в Ташкенте очень переживали за Газли. И за Бухару гоже, и за Самарканд. Тем-более, были слухи, что упал даже мощный минарет калян, краса бухары. Оказальсь, минарет стоит, всё такой же голубом городе. И счастыю, обощлось без желтя. без жертв.

Теперь — в Газли. Длин-ная колонна грузовиков. До-рога белая, словно из соли: от буйного солнца, от сыпу-чего песка пустыни. Моторы задыхаются. Так и кажется, задыхаются, так и кажется, сейчас в этом мареве поплы-вут миражи: голубые горо-да, сады с фонтанами, вода.

да, сады с фонтагіалын, вода. И мирам возник Страпийй. Состоящий из развалии. Здесь был посёлок Тазли. сгроявшийся 15 лет и
павший в несполько минут.

— У вас что-то случилось? — спросили меня в
комсомольском штабе. —
Вид у вас... траурный.
Через час стало заметно,
что с таким «выражением»
гамый унлыби человек в
Газли. Газеты миого писали
о мужестве и стойкости газлинцев. Но читать о том,
что люди. липившимсея до-

о мужестве и стойности газ-линцев. Но читать о том, что люди, липившиеся до-мов, мебели, одежды, оста-лись спокойными, и видеть это самому — разные вещи. — Я выскочна из дома в одник трусах. — расска-зая мие строитель Абдулла Кадаров. — По земле, будто по морю, волны ходят. Я на

ногах не устоял, упал. Дома валились, грохот, пыль поднялась — конец света. Я кое-как встал, ушёл к пес-кам... заплакал. Не от страха. От злости, что ли, от сейчас не скажу. обиды — Потом говорю себе: «Ты, Абдулла, тряпка! Там дети, женщины!» И побежал к

школе...

Школа была четырёхэтажная. Подбежав, Абдулла
увидел, что она стала на двв
этажа ниже. Он помогал спасать детей. Только к вечера
в развалинах своего дома
отыскал брюки и рубашку.

"Наль чисела нада Тазли

Пыль висела над Газли несколько дией.

несколько дней.
Люди жили в палатках,
Пили привозную воду. Варили обеды на привозном газе, хотя жили как бы на
крыше огромной кладовой с
газом. Школьники доучнылись в палатках. Палаточный Разли... Даже гостипна
— четырехместнам па-

латка.

Не успела улечься пыль,
стала прибывать помощь,
Дорога Бухара — Гали загудела сотнями моторов,
Кариии, Ташкент, Москва,
София — братекие руки торогились поднять поверженный Газли. Воины-строитеди раскниули рядом свой
палаточный городок. Тут же
студенческие стройотряды,
строители из Болгарии...

У узбеков есть доброе слово — хашар. Буквально оно не переводится. Когда соседи приходят на помощь, например дом строить, это называется хашар — общее дело, братство.

Девочка из Таджикистана Тиничой Бабаева прислала в поселковый Совет Газли письмо: «Я живу у бабушки. Когда окончу школу, поступлю в институт. Сейчас собрала десять рублей. По-думала, что в Газли деньги нужнее, чем мне, и посылаю вам». Народный художник Узбекистана Махмуд Усманов прислал тысячу руб

Дело, конечно, не в день-гах. Главное, что миллионы сердец отозвались на под-земные толчии в дустым Кызылкум Когда читаешь о землетрисении или навод-тах, невольну унивличитых тах, невольну унивличитых пот ублики в долларах и нак долго—люди бродят в по-нсках корас исках крова.

исках крова.
Я ехал в Газли, зная, что все дети вывезены и отдыкают сейчас в лучших пионерских лагерях страны. Но всё равно, думал, остались же хоть несколько пионеров, же хоть несколько пнойеров, и везут им, наверное, подарки со всего Советского
Союза, Подарков в самом деде горы, а детей — никого.
Вернутся они к осени и войдут в хорошие, крепкие дома, и пойдут в новую шкодун, и увидит громацијую бибдиотеку из присланных кикг.

Ревут бульдосеры, от-

...Ревут бульдозеры, отгребая мусор с будущих улиц. Белозубый тракторист кричит мне:

— Трещины ищете? Один журналист со страха выдал, что у нас земля полопалась, приезжающие боятся упасть в трещину... — А что, нету?

— Мы их зашили... нитка-! — Он хохочет и уезжает...

Каждая куча кирпича — нак печка. Жарко, душно, знойно — беден язык, чтобы выразить адскую жару.

— Вы думаете, это негр? — Бригадир Милко Стоянов хлопает по чьей-то чёрной спине. — Это мой друг Владэ Бетев, тоже из

Исполин Владэ берёт бадью с водой и обливает кирпичи. «Пш-ш!» — облачно пара. От воды и следа не

Душно и вечером. душно и вечером. Раска-лённые пески не дают остыть воздуху. Мы с Абдуллой си-дим на крылечке нового до-ма, в который он переселился вчера.

— Жалко тех четверых, — говорю, — как же они не успели выскочить, попали под обвал...

— Они бы спаслись, но шесть магистральных газо-проводов встали бы. Сколько миллионов людей без топли-ва осталось бы... весь Урал, Центр... Люди совершили нодвиг!

Потом мы молчим. Ночь приходит большая, чёрная, с крупными тёплыми звёздами. Отсюда видно, как раз-

резают темноту огни фар.
— У нас в бригаде два
парня из Сибири, один с нарил из Симин, один с Кавказа, из Ленинграда, с Украины... — говорит Аб-дулла. — Разные парии как будто, жители разных городов. Но люди одного наро-— советского.

Ф. КАМАЛОВ. (Наш норреспондент). Ташкент — Бухара — Газли.

пионерский салют ЛЮДЯМ В СЕРЫХ КИТЕЛЯХ! Юные друзья милиции поздравляют СВОЕГО СТАРШЕГО ДРУГА -ГОСУДАРСТВЕННУЮ АВТОИНСПЕКЦИЮ СССР.



Многомиллионная армия участников игры «Светофор» держит равнение на работни-ков ГАИ.

Все, кто в этот день находится в дороге! Внимание!

Сегодня исполняется 40 лет одной из самых гуманных профессий. Ведитель, помаши приветливо рукой человеку, который стоит на посту, охраняя твою жизнь! Пешеход, подмигни зелёному глазу светофора это тоже твой помощник, твой верный спутник!

Раз, два! На боевой смотр выходят отряды ЮДМ! Ребята демонстрируют свою готовность и умение работать плечом к плечу с вами, дорогие товариши именинники!

Фото Г. ВИКТОРОВА.

СТРАНЕ ПОМОГАЙ РАСТИТЬ УРОЖАЙ





Идёт по селу отряд Эгонёк»: загорелые,

Идёт по селу отряд «бгонёк»; загорелые, обтонёк»; загорелые, прохоние улыбаются: «Эл, даботимчин! Когда урожай себирать рефата: «Когдо илубинка послест» и когдо илубинка и колагория и когдо илубинка и вапора Щельнор и вагора Щельнор и вагора Шельнор и вагора Шельнор и вагора и вагора и имоге новый набинет имоге машиловаемия.





гие овощи.



• Пятиклассник ◆ Пятиклассник Крисгиал Бутуанга из Бухареста на пациональных соревнованиях из техников стравы завоевал три золотые медали. На снимке: Кристиан с моделью созданного им «митерфона» — телефона для внутренией связи в учреждении. Такой телефон работает в школе Кристиана. ле Кристиана.



◆ «Аквабатик» — тап вается построенная в Чехословакии миниатюрная подводная вакии миниатюрная подводная подка для акваланитьстов или просто любителей подводного плавания, «Аквабатик» приво-дится в действие электродви-тётелем, питаемым током от аккумуляторов. Энергии бата-рей зватает на два часа испре-рывного плавания. Максимальровного плавания. Максималь-ная глубина погружения 45 метров. Лодка имеет ава-рийную систему, которая в случае выхода из строя двига-теля в считанные секунды под-нимет «Аквабатик» на поверх-ность.



ЭКСПЕДИЦИОННЫЙ

Задания Всесоюзной турист-Задания всесованои туркст-ско-нравеврческой экспедиции пионеров и школьников «Моя Родина — СССР» повели от-ряды в лес и к реке, в карье-ры и поля. Сообщения, доне-сения с пути складываются в экспедиционного

Юные путешественники Мос-мовской области (отряд шко-лы № 15 города Люберцы) вписывают первые странички.

Первый раз побывали мы в таком большом, восьмиднев-ном походе. Наш маршрут: Михнево — Холетино — Большое Алексеевское. Идём вдоль речки Северки.

Каждый день льют дожди, но мы продолжаем обследо-вание реки, и вот результаты: вание реки, и вог результать. ширина Северки на этом участ-ке от четырёх до двадцати метров. Течение быстрое. Вометров. Течение Быстрое. Во-да мутная, буроватая, но так часто бывает из-за обилия дождей. Берём пробу воды, опускаем полоску индикатор-иой бумаги. Ота окращивается в серо-сний, тёхный цвет. По шкале индикатора опреде-ляем наличие щелочей. А впадающая выше по течению А владающая выше по течению в Северку речка Пудовке имеет воду чистую. Рассматриваем берега. Поля подходят к Северке вплотную, а их весной обивлею удобряют. Вот потоки воды с полей и загрязняют Северку. Наши выводы передаём в бассейновую инсермения

...Мы раскинули палаточный лагерь, и однажды к нам при-шёл лесник. Он похвалил нас за чистоту, предупредил, что надо быть осторожнее с ог-нём. Потом спросил, не хотим ли мы ему помочь. Мы, ко-нечно, помогли, тем более что это тоже было заданием: про-вести санитарную чистку леса.

УМАР шёл не тренировку. Через плечо — кроссов-ки, в руке — сетке с волейбольными мячами. Улица была тёмной и тихой, как хвост притенвшейся кошки. Не Ужер закез здесь кождый повреот, потому чети в тернедцем сталого. Нечейного тыриадцать лет прожил в час-ричном. У старого, пниейного сарая, в котором ребята хра-нили связки макулатуры, то-птались двое. Они размахивали руками и задевали третьего— он неумело отмахивался и ойкал. Умар подошёл ближе Третьим оказалась беззащитная девчонка.

«Давай отсюда!» — надвинулся на Умара один из пар-

В руке у него противным тусклым лучиком блеснул перочинный ножик. Умар схватил парня за руку и...

Умар схватил Вовку за ру-пустку: «Да ты что!! Это ж рисо-вать надо, а ты камнем». Мальчишки давно слышали о синей птице, которая водится в окрестностях Фабричного, а увидели её первый раз. Пе-ред этим они отмахали дверед этим они отмахали две-надцать горных кипометров и между двумя водопадами об-наружили неприметный серый комочек гнезда, прилепивший-ся к мшистой скапе. Потом на краевшее гнезда — такой везучий день бывает не у всех застуменнях утимется. подавезучий день объвает не у всех заезжающих туристов — пока-запась дивная птица сине-стапьного цвета с маленькой точёной головкой. «Эх, — ска-зав Вовка, — вот бы чучело попало в наш музей» Тут-то и схватил его Умар за руку. ...оказался на земле. Падая, он всё-таки вырвал у парня ножик и изловчился закннуть его на крышу сарая. В общем, чего про драку подробно рассказывать. Одно скажу — в нечестном бою «двое на од-ного» победил Умар. Парни, ругаясь, попятились в темноту. Умар собрал рассыпавшиеся мячи, закинул за плечо сетку, ставшую вдруг очень тяжёлой,

Очень тяжёлым был рюк-зак. Банки тушёнки и сгущён-ки, палатка и котелок — скольки, палатка и котелок — сколь-ко всего нужно, чтобы одолеть перевал и спуститься к Иссык-Кулю! Только двух семикласс-ников взяли с собой туристыников взяли с собой туристы-старшеклассники в поход. Од-ним был Умар. Взяли и не помалели. Умар лучше всех костёр разводил, умело пере-взывал раненую ногу товари-щу, множество песен знане На привале, когда ребята за-дрежали после горячего ку-леща, физрук тихонько пере-ложил из рюкзака Умара в свой часть продуктов. Встали ребята, надели рюкзаки. Один Умар не надел. Пока у всех ие стало ноши поровну.

...вдруг услышал: «Подумаешь, герой нашёлся! Ты ко в заступники лезешь? Без тебя бы обошлись». И девчонка, состроив презрительную гримасу, пробежала мимо Умара.

На тренировке Умар «зевнул» два мяча и раньше всех ушёл из зала. Дома было ти-хо. Мать пошла во вторую смену, отец уехал в рейс, бра-тишки и сестра уснули. Умар осторожно вытащил из тумбоч-ки ручной фонарик и в час учной фонарик и в час написал письмо в «Пио-

справедливость — вступиться за слабого. Про то, что дев-чонке — кстати, Умар так и не знает её и тех ребят — очень не повезло с друзьями. Но она сама когда-нибудь убедится в том, что есть



нерскую правду». Пока он писал, синяк всё расплывался по скуле и стягивал глаз в узкую грустную щёлочку.

Никто дома, в школе и в по-сёлке так и не узнал про эту историю. Умар всем сказал, что напоролся в темноте на корявый сук.

А я теперь знаю и думаю, мне очень повезлю, что позна-комилась с Умаром. Мы сиде-ли с ним на лавочке возле школы и долго разговаривали. Про то, что есть на свете од-на большая и незаменимая

щая честная сила и её не спу-таешь с трусливым ударом в тёмном углу переулка.

Сразу уточню — вспоминать про тяжёлый рюкзак и диковинную птицу у Умара возпетёмного сарая, конечно, не было времени. Про это мне облю времени. Про это мне его друзья рассказали. Но я подумала, что с его «совсем обыкновенным» синяком те случаи тоже связаны хорошей крепкой ниточкой

(Наш норреспондент).

Репортаж нашего специального фотокорреспондента И. СНЕГИРЁВА из посёлка Гируляй Литовской ССР.













меприятностем. Можно хоть два часа «колдо-можно хоть два часа «колдо-вать» над корягой, резать из нее чудо-зверя. День длинный, а проходит быстро. Потому что вон скопь-ко дол! Потому что надо успеть помочь сделать посадки в лесу, в поход собраться...



«ЗЕЛЁНОЕ ЛУКОШКО»

КОГЫБПИЕ ЛІЖОШПОВ Когранично в ответу. В аптеке нам рассказали, каки лекарственные травы надо свічає собирать и как то делать, чтобы не нааредить природе. В тот же дель дело делать, чтобы не нааредить природе. В тот же день взяли мы с собой лопати, ножницы, морни одуванчика, а самые храбрые в крапиву забрались. «Очень нужны её листья», — сказали нам в аптеке. Набрали полные пачеты и заторопились домой. Ведь ещё работы много: надо всё перевоты много: надовать на перевоты на перев

заторопились домой. Ведь ещё работы много: надо ясй перебрать, высушить. И вот мы несём сдаватьсвои лесные трофен. Все до единого листика у нас принятим. И даже похвалили нас. А мы сказали, что ещё придём. Саша ЗАХАРОВ. детопиская ССР, г. Разпере.

РАПОРТ ПРИНЯТ!

Ребята из Ильичёвской шко-лы Гомельской области укра-сили своё село тюльпанами, гладиолусами, розами... Тыся-чи посылок с цветочными се-менами они отправили друзь-

менами они отправили друзь-ям, живущим в самых розных концах страмы. Сообщение из Новоселок. Это уже Гродненская область. В луга и леса вышли сборщи-ки целебных тряв. Новоселов-ских пионеров в этом деле ин-кому пока не удается пере-цетолять. Сутки облиннога инференциал професс

мов.

Из деревни Поляниновичи Могилёвской области — До месение: у юннатов-свекловодов хорошие виды на урожно дов хорошие виды на урожно скую фермую Это сообщение из Дисинеской сельской шко-лы. Миерский разон, гдерими монерским делом школьники вырацивают кроликов. В этом году было сдено госудоству ду было сдано государству тысячи!

Все радостные вести можно читать пионерскими рапор-

читы в ами.
Светлана ПЕТРУСЕВИЧ, ответственный сенретарь республиканского Совета пионерской организации имени В. И. Ленина.



ШАХМАТНОГО **НОНКУРСА**

СЛОНОМ

Плахматный конкурс клуба «Беаля ладья», объявленный 4 июня, поправился нашим чатателям. Редакция получила много ответов на предложеные задачи. Но только в гридцати восьми указания правлыные решения всех задачий. Сверьте ваши решения!

ЗАДАНИЕ № 1

ЭАДАГИЕ № 1 К пели ведет 1. 042 и на отхолы чёрного короля на 14 наи 16 следует мат 2. Кd5; а если 1... Крd4, то 2. Кб5х. Во многих ответах допущена типичная ошибка: 1. Кс2 и на 1... Сс4 2. Фg5х. Однако после другой остроумной защить слонюм 1... Се2! белые не могут объявать мат вторым могут объявать мат вторым могут объявить мат вторым

ЗАДАНИЕ № 2

ЗАДАНИЕ № 2 2 парачает парадоксальный, на первый взгляд, ход короля: 1. Кра41, после чего позникает несколько красивых вариантов: 1... Сс6+ 2. Крb4; либо 1... Кс6 2. Фb1+; или 1... с5 2. Фb1+; или, наконец, 1... с6 2. Фd3+, часто встречается такое крешение»: 1. Фb5+ Крd5 2. Фd7+ Кре4 3. Крб+. Авторы его не заметнли, что чёрный король может скрыться на поле еб.

ЗАДАНИЕ № 3

ЗАДАНИЕ № 3
1. Сd51 Лh5. Единственный ход. Чёрная ладья обязана нападать на слопа, так как иначе белая ладья отступит по линия фе сензбежным матом. 2. Сe4 Лh4 3. Сi3 Лh3 4. Сg2 Лh2. «Хигрый» белый слон, пяткь в угол доски, завлёк ладью соперника под удар своего коллеги. 5. С: h2 и теперь на любой ход пешкой «h» решает уход ладьи по седьмой горизонтали.

ЗАДАНИЕ № 4

1. Кс6! Кр: с6. Чёрные вынуждены принять жертву. 2. Сіб Крd5 3. d3! a2 4. c4+1 Крс5. Создаётся впечатление, что побеждают чёрные; что пооеждают черные; кажется, что их пешка неминуемо проходит в ферзи. Но следует: 5 Крь71! Соль замысла белых. Угроза Се7× вынуждает чёрных ходить королём, после чего легко выигрывает 6. С: d4.

Учитывая правильность, пол-ноту и чёткость ответов, а так-же время, затраченное на ре-шение задач, жюри признало победителями первого шахмат-ного конкурса:

3-0 отряд пномерсного лагеря имени Вени Голинова (планова об.), померов бего мнасси лагеря Труда и инциой средне в мнасом делей в мнасом станова обласом с мнасом делей в мнасом с мнасом делей в мнасом с мнасом делей в мнасом с мнасом с

Они награждаются грамота-ми газеты «Пионерская прав-да». Те, кому не повезло, могут испытать себя в новом шахмат-ном нонкурсе. Следите за на-шими сообщениями!

Автор рассказа — заслуженный учитель школы Грузинской ССР Налав Георичевич Типашвили, учитель по приняти приняти приняти пределения пределения

Только что начались ка-никулы. Шестеро молодцов с улицы Важа весь вечер играли в футбол. Когда играли в футбол. Когда стемнело, они, усталые, усе-лись на старенький камен-ный забор.
Георгий размечтался:
— Если бы сейчас было у нас коть по одной чашке земляники!

земляники!
Бека добавил:
— И ещё по одной ветке крупной черешии!
Рати вепомнил:

— А у дедушки Ефрема черещни совсем переспели

Малхаз спросил: — Интересно, почему не

собирает?

Кажа посовстовал:

— Жалко ведь! Хоть с одного дерева соберём.

Бека предостерёт:

— Перед садом протянута проволока, по которой огромный пёс ходит.

— А мы со стороны шос се подойдём, сбоку поды

— Сад такой заросший, что и ящерица едва сумеет пробраться!

проораться:
— В этой темноте как бы шиповник глаза не выца-

инповник глаза не выца-рапал.
— Идите за мной, у ме-ня глаза ночью, как у кошки, видят.
Когда почь стала темнее, мальчики обсороди сас со сто-рения учественно почето в пристепь и очутились на вер-жинее състрения заки кушке средней черешни, как ночные птицы. Хватали рупочные птицы. Хватали ру-ками ветки, руками стара-лись различить черещии от листьев и запихивали в рот. Насытившись, поияли, что это было воровство. Бека шещим замера.

Бека шепнул товарищам:
— Лучше было попро-сить у дедушки Ефрема, и он бы нас пропустил.

он бы нас пропустил.

Малхаз напомнил:

— В прошлом году он даже просыл, чтобы пришли
нокущать черешии.
Георгий сказал;

— Не пойму, почему он
в этом году стал скуп?
В доме, стоящем от де-



— Зачем ты здесь?— Приглащён на горячие

Ребята подошли и, смеясь,

— Как ты запрятался, что тебя совсем не видно?
— Эх! Я же не по своей воле... На сырой траве по-скользнулся и попал в такой куст ежевики, что выходить «не хочется»...

«не хочется»...
Ребята долго мучились,
оцаравали себе руки и почти
голого еле выволокли. Каха.
Его одежда вся изорвалась,
и один башмак где-то застряд. В этой кромешной
темноте кто мог найти башмак? Вернулись грустные, но
стоило на Каха взглануть,
как задивались смехом.

Когла вкили на осециби-

Когда вынди на освещённую электричеством улицу. Каха попросил товарищей, чтобы окружнили его и так довели бы до дому. Сначала они вели его молча, а потом заполи:

Идём, радуясь, ведём Самку фазана

Самку фазана...
А когда ввели в дом этого общинанного в кустах, ежевник щёголя все «онемеди в кресле сидел дедушка вереме и прад с четырёхлетней сестричкой Каха Тиной. Рати не сумел сразу припратать веточку черещни, пригоговлениую для Тины, и неуклюже сумул ей в руки. Девочка бросила всеточку на подоконник-и сказала:

RAHPOHOE

имя, и о ло Каха. Георгий сказал:

— Как бы дедушка рем не задержал его привязал к дереву.

Бека добавил: — Пока род

Пока родители не справятся, может быть, и не отпустит.

Малхаз удивился:
— Так скоро разве могли рот завизать? Каха мог закричать или заплакать, и мы услышали бы.

Рати напомнил им:

— Он как камень... Если попадёт в пасть волка, не будет просить пощады. Бека заявил:

— Ведь не бросать же товарища... Вскарабкаемся по этому проклятому подъему, понщем его и освобо-

дим.
Выстроились в ряд и ста-ли полати по подъёму. Обхо-дя кусты бузниы, отбрасы-вая шипы ежевийи и обли-зывая горящие от кранивы. — Каха, ай, Каха-а! Вдруг Каха откликнуася:
— Чего орёте: я здесь, здесь!

вую черешню. Я не буду её

вую черешию. Я не буду еёсеть.
А ледушка Ефрем сдержанно мирскиуй мальчиков:
Не это вы наделалиг. Если бы ягоды годылиг. Если бы ягоды годылиг. Разве я не позвал бы
вас?.. Разве без выс съел бы
вас?.. Разве без выс съел бы
тоды такая была погода,
что все семь стволов попортились. Я поэтому и пришес
сказать вашей матери: Родная, твой Каха был на меей
черешие со своими говариправитоты у ребят разболятся».
В это яремя из духии

В это время на кухни вышла мать Каха с тареллой, чесночной воды, поставила её на стол н, когда увидёла ободранных Каха и его товарищей, сердясь, выругата их

— Ах вы, обжоры, воришки этакие, что натворили! Сядьте на тахту и выпейте этот сок.

исите этот сок.
И они выпили, морщась, по чашке чесночной воды. А маленькая Тина прыгала перед ними и смеялась:
— Червивая черешия! Чесночная вого

— Червивая черешня, червивая черешня! Чесночная вода, чесночная вода!...



Весна-нрасма припетела на бысгрых нонях... «Весна-нрасма» — работа Лены Трушкевну из кружна институтельной применений пр

павильоне юннатов на видпам а выставие «Мягкая игрушказ вы в примене и применент об применент

в. ларина. фото АВТОРА.



Редантор Н. М. ЧЕРНОВА

ПАМЯТИ ТОВАРИЩА



Не раз приходили в «Пио-нерку» письма от вас, реба-та, с горичей просьбой: «Хотам переписьматься компан переписываться полной Морологой И Ва-неитина Инановна сдимась за машинку и отвечала на самые ваши «трудные» пись-ма, требовавшие большой душевной теплоты и щед-рости. Сколько таких писем малетелось по стране за двадцать четыре года! Уже многие читатели выросли, но не могут они идти по жиз-ии равнодушными, потому что однажды добрый стар-

ревьев на расстоянии десят ка метров' открылась дверь и сразу показались полосс света и тень дедушки Еф

тень прошлась у барьера, прислушалась, но, инчего не увидев и инчего не услышав, пробормотав что-то, дедушка Ефрем вернулся в

деду ньа вернулся в комнату. Мальчики засмеялись, рас-храбрились и запели; Вчера семеро гурджаанцев

На охоту отправились.

В это время дедушка Ефрем вошёл в сад со дво-ра. Он держал в одной руке фонарь, а в другой длинную

Мальчики притихли

Мальчики притихли.
Старик подощёй к первой черение, обощёй её кругом, посмотрел вверх. Погом посмотрел на другое дерево. Когда он приблизалься к среднему дерему, «храбрены» не выдержали и посыпались винз Каха, как медвежного, хлопиумед, позади Ефрема. Старик вскрикиул. «Уж вы, дурачки!» — и фонарь, у него погас.

Кубаром, мальчики скати.

Кубарем мальчики скати-лись по склону.

лись по склопу.
Посчитав друг друга, нашли, что их только пять, щестой застрял наверху. Но
кто же? Сразу не могни определить. Хотя на небе мерцали звёды, но всё же
было так темпо, что не видели как следует друг друга,
Каждый выкрикивал своё

ший товарищ им помог. Валентина Ивановна ещё демикой сама выстрадала блокаду в Ленниграде и знапо печу дружбе, отзывающей дружбе, отзываем дружбе, отзываем

КАРТЫ КАРТЫ СССР. Политико-администра-тивная нарта. Масштаб 1:5 млн. Ц. 1 р. 92 н.

КНИГА—ПОЧТОЙ ПОЛИТИЧЕСКАЯ КАРТА МИ-РА. Масштаб 1:20 млн. Ц, 2 р. 40 к. ЗАПАДНОЕ И ВОСТОЧНОЕ ПОЛУШАРИЕ. Физическая кар-та. Масштаб 1:22 млн. Ц, 2 р. Книжный магазин № 104 Москниги продаёт книги, кар-ты, атласы за наличный расей и высылает чаложенным плате-ком (без предварительной оплаты).

Заказы направляйте по адре-су: 111116, Москва, Е-116, Энер-гетическая, д. 8, магазин № 104

Вилли К. Детье В. БИОЛО-ГИЯ. Перевод с английского. М. 1975. Учебное пособие для высших и средних учебных за-вадений. Ц. 4 р. 50 н. ЗЕМЯЯ И ЛЮДИ. 1975. Гео-графический. емегодник. М., «Мысль», 1975. Ц. 2 р. 40 н.

ATRACHI

НАШ АДРЕС: 101502, ГСП, Мосива, К-30, Сущёвская, 21. Телефон: 251-15-00, доб. 2-38. Типография ордена Трудового Красного Знамени изд-ва ЦК ВЛКСМ «Молодая гвардия» Индекс 50 101 A-07350.

Зан. 1303.